

济宁高新区合力整治“地条钢”

拉网式排查违法违规行为,一经发现立即关停

本报济宁3月28日讯(记者 孟杰) 济宁高新区排查整治制售“地条钢”等违法违规行为专项行动正在进行中。各部门发挥监管合力职能作用,淘汰落后的生产设备和产能。对违法违规的行为依法处置,相关涉事人员依法处罚。

经济发展局加强排查整治“地条钢”等违法违规

行为的综合协调;市政建设管理局对建筑工地开展执法检查,严禁在建筑施工中违法采购和使用劣质钢材制品;市场监督管理局加大对钢材生产加工销售企业经营许可的审查力度,对销售“地条钢”和劣质钢材及无照经营的行为,予以查处,定期检查钢材生产企业的产品质量情况。

公安分局配合做好“地条钢”生产和利用“地条钢”加工钢材企业的查处、关闭工作,对阻碍执法、暴力抗法行为及时予以处置,对涉嫌犯罪的及时立案,依法追究刑事责任;环保分局严格环保执法,依法清理、查处“地条钢”生产企业对环境

污染违法、违规行为。供电公司高新客户服

务分中心加强对用电大户的监测分析,发现违法违规生产“地条钢”行为,及时反馈,并配合对相关企业实施断电停产;各产业处按照职责分工对各产业内对口企业进行实地排查,充分发挥产业健康发展的主体责任。

各街道对本辖区内严厉打击制售“地条钢”等违法违规行为负总责,落实属

地党政责任,进一步对辖区内生产、销售、使用“地条钢”等违法违规行为进行拉网式排查,对可能存在的制售领域和疑似企业进行重点摸排,对违法违规行为,一经发现立即关停、拆除设备、清理厂房,加强后续监督,对相关涉事人员要依法处罚,涉嫌犯罪的要及时移交司法机关。

济宁科技图书馆今年首场科技讲坛开讲

森林科考故事,学生听得入了神



赵士洞探析森林的秘密。

本报济宁3月28日讯(记者 于伟 通讯员 倪雪梅) 25日,济宁科技图书馆科技讲坛再次开讲,中科院地理科学与资源研究所研究员、博士生导师,森林生态学家赵士洞带来的《森林的秘密》科普讲座,吸引济宁学院附小和附中的500多名孩子和家长前来聆听。

讲座以历史变迁和时代发展为角度,结合中国地图为演讲轴讲述了我国森林生态的概况。赵士洞以“一只小蚂蚁在苹果上来爬去,无从下口,但只要为它掀开一点苹果皮,小蚂蚁尝到了苹果的甜头,就会高兴地钻进去。”这样的比喻诠释了科普理念:“科学知识就好比这个又大又红的苹果,科学家

就是要做掀开苹果皮的人,引导青少年们去品尝科学知识的美味。”

在讲座中,赵士洞回忆了他早年在祖国各地对各种珍稀森林树木考察的故事以及遇到的各地少数民族同胞们的故事。这些科考故事引起学生的极大兴趣。

赵士洞还从森林的结构、森林的功能、人类与森林的关系等方面,讲述了生物多样性与人类生存与发展的关系,通过大量专业详实的图片资料,分析了中国和世界各地森林的分布状况。

科技讲坛活动是济宁科技图书馆今年举办的首场科技主题活动,《森林的秘密》讲座分两场进行。

相关链接

4月份精彩不断 有这9场公益活动

- ◎爱上阅读一诗词汇
4月1日(周六)上午10:30
儿童阅览室
- ◎最美中国字
4月2日(周日)上午10:00
尼山书院
- ◎小小主持人
4月8日(周六)上午10:00
尼山书院
- ◎首届“圣地智谷·郁金香展 亲子风筝节”
4月9日(周日)上午10:30
蓼河湿地公园
- ◎国学经典诵读
4月15日(周六)上午10:30
尼山书院
- ◎安妮花双语阅读
4月16日(周日)上午10:30
儿童阅览室
- ◎青少年科技讲坛
4月22、23日(周六、周日)上午10:30
一楼报告厅
- ◎国学书法
4月29日(周六)上午10:30
尼山书院
- ◎红袋鼠故事屋
4月30日(周日)上午10:30
儿童阅览室



学法守法

日前,济宁高新区执法分局开展市容管理法律法规宣传活动,通过摆放宣传展板、张贴条幅、发放宣传图册、征求市民意见等形式,向市民宣传《济宁市城镇容貌和环境卫生管理条例》等相关法律法规。图为一位市民了解《条例》规定。

本报记者 于伟 通讯员 王营 摄

消防安全进社区 现场普及防火常识

本报济宁3月28日讯(记者 孟杰) 23日上午,济宁高新区创达公司邀请高新区消防大队走进洸河街道西闸社区,在社区创客中心为社区物业人员、居民代表、周边商户带来了一场生动且富有教育意义的家庭消防安全知识讲座。

培训中,消防警官结合家庭火灾事故案例为居民普及了家庭防火常识、火灾逃生自救方法、家用灭火器的使用等消防安全知识。同时结合春季火灾易发的原因和社区居民

日常生活中的火灾隐患,着重讲解了日常家庭生活中电器类、燃气类火灾的排查方法和预防措施以及春季防火注意事项等内容,为居民上了一堂生动的安全警示教育课。

活动最后,消防警官向社区居民、商户发放了《家庭消防安全常识手册》等宣传资料,并热心解答居民关心的消防安全问题,同时提醒居民应及时更换老化的电线、煤气软管,家用插板不能同时连接多个大功率的电器等事项。



认识社工

济宁高新区社发局联合洸河街道办事处和社区志愿者开展“国际社工日”服务宣传活动。本次宣传活动结合“促进社区与环境可持续性”的理念,引导社区居民了解社会工作的含义,让居民认识到社工是一项紧贴居民日常生活的职业。图为社工向市民介绍工作职责。

本报记者 于伟 摄

济宁高新区安全生产、消防安全都不放松

大型社区试点建社区消防队

本报济宁3月28日讯(记者 于伟) 从24日济宁高新区安全生产暨消防工作会议上获悉,济宁高新区将以开展“责任落实年”活动为总抓手,重点加强企业主体、党政班子领导和部门监管责任的落实,以责任落实确保安全生产形势持续稳定。同时试点在大型社区建立社区消防队,配备消防车辆装备,确保基层消防工作有人抓、有人管,并实现实体化、规范化管理。

严格落实企业主体责任,加大安全投入,狠抓制度落实,通

过强化教育培训,抓好一线工人、管理人员、特种作业人员三类重点人群的培训。继续开展“大快严”专项整治,确保监管覆盖率、隐患排查整改率、非法违法行为查处率“三个100%”。加强安全生产保障能力建设,确保基层安监队伍发挥作用,抓好风险管控和隐患排查治理双重预防机制建设,突出“素质固安”和全员培训。

济宁高新区将通过强化责任落实、保持隐患整治高压态势及加大消防基础建设投入等措施,把消防安全工作落实到实

处。其中全面落实各级党委、政府的消防工作责任,把消防安全摆到党委的重要议事日程,树立全社会、全领域、全行业、全区域的消防安全观念。针对消防安全薄弱环节、人员密集场所、重大保卫和季节性特点,开展火灾隐患排查整治,始终保持高压态势。围绕居民社区、社会单位消防基础建设,要落实消防安全“网格化”管理工作机制,试点在大型社区建立社区消防队,配备消防车辆装备,确保基层消防工作有人抓、有人管,并实现实体化、规范化管理。